
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων για τους κανονισμούς «Οι περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

(Λογαριασμοί του Ταμείου) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2024»  

Παρόντες: 

 Αντρέας Καυκαλιάς, πρόεδρος Ονούφριος Κουλλά 

 Χρίστος Χριστόφιας Χρίστος Σενέκης 

 Φωτεινή Τσιρίδου Μαρίνος Μουσιούττας 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

εξέτασε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

16 και 23 Απριλίου 2024.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων,  

των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας, των συνδικαλιστικών οργανώσεων Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων 

Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ), Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ) 

και Παγκύπρια Ομοσπονδία Ανεξαρτήτων Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΠΟΑΣΟ), 

καθώς και των εργοδοτικών οργανώσεων Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων 

(ΟΕΒ) και Γενική Συνομοσπονδία Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών 

Καταστηματαρχών (ΓΣ ΠΟΒΕΚ).  

 Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ), 

Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία 

Κύπρου (ΔΕΟΚ) και Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ και η εργοδοτική οργάνωση 

Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), παρ՚ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στην εν λόγω συνεδρία. 

 Η συνδικαλιστική οργάνωση ΠΕΟ, παρ’ όλο που δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία 

της επιτροπής, απέστειλε επιστολή, ημερομηνίας 12 Απριλίου 2024, με την οποία 

εκφράζει τη σύμφωνη θέση της αναφορικά με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των 
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προτεινόμενων κανονισμών.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης των προτεινόμενων κανονισμών 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Δημήτρης Δημητρίου και Ανδρέας 

Αποστόλου. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 

73 και 78 του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Λογαριασμοί του Ταμείου) Κανονισμών, ώστε ο λογαριασμός 

βασικών συντάξεων και ο λογαριασμός συμπληρωματικών συντάξεων να πιστώνονται με 

ποσά που αναλογούν στα αυξημένα ποσοστά των ασφαλιστέων αποδοχών των 

μισθωτών, των αυτοτελώς εργαζομένων και των προαιρετικά ασφαλισμένων επί των 

οποίων έχουν καταβληθεί εισφορές.  

 Ειδικότερα, με τις πρόνοιες των υπό εξέταση κανονισμών προβλέπονται τα 

ακόλουθα: 

1. Αναφορικά με τις πιστώσεις του λογαριασμού βασικών συντάξεων, αύξηση του 

ποσοστού των ασφαλιστέων αποδοχών των μισθωτών και αυτοτελώς εργαζομένων 

επί των οποίων έχουν καταβληθεί εισφορές από 12% σε 12,65% και αύξηση του 

ποσοστού των ασφαλιστέων αποδοχών των προαιρετικά ασφαλισμένων επί των 

οποίων έχουν καταβληθεί εισφορές από 11% σε 11,65%. 

2. Αναφορικά με τις πιστώσεις του λογαριασμού συμπληρωματικών συντάξεων, 

αύξηση του ποσοστού των ασφαλιστέων αποδοχών όλων των ασφαλισμένων επί 

των οποίων έχουν καταβληθεί εισφορές από 7,20% σε 7,85%.  

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή έκρινε σκόπιμη την κατά προτεραιότητα συζήτηση των 

κανονισμών σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής.  

Ειδικότερα, για τη συζήτηση των κανονισμών ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία 

συζήτησης όσον αφορά τα προνοούμενα στον Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, 

αλλά για σκοπούς επίσπευσης της διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 
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 Στο πλαίσιο της συζήτησης των υπό αναφορά κανονισμών στην επιτροπή, ο 

εκπρόσωπος των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων επισήμανε ότι το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων αποτελείται 

από τέσσερεις συνολικά λογαριασμούς και συγκεκριμένα τον λογαριασμό βασικών 

συντάξεων, τον λογαριασμό συμπληρωματικών συντάξεων, τον λογαριασμό παροχών 

ανεργίας και τον λογαριασμό λοιπών παροχών, στους οποίους κατανέμονται οι εισφορές 

των ασφαλισμένων μετά από αναλογιστική μελέτη, την οποία εκπονεί ο αναλογιστής του 

ταμείου, προκειμένου να επιτυγχάνεται η μακροπρόθεσμη παρακολούθηση της 

βιωσιμότητας του ταμείου. Συναφώς, ανέφερε ότι οι προτεινόμενες τροποποιήσεις 

κρίνονται αναγκαίες, ώστε στην εν λόγω κατανομή των εισφορών να συνυπολογιστούν οι 

δυνάμει των διατάξεων του εξουσιοδοτικού νόμου αυξημένες ανά πενταετία εισφορές των 

ασφαλισμένων και ειδικότερα οι αυξημένες εισφορές που επήλθαν από την 1η Ιανουαρίου 

2024. Περαιτέρω, σημείωσε ότι η προτεινόμενη κατανομή των εισφορών στους δύο εκ 

των τεσσάρων λογαριασμών του ταμείου αποτελεί εισήγηση του αναλογιστή, βάσει 

σχετικής αναλογιστικής μελέτης που εκπονήθηκε για τον σκοπό αυτό.  

 Όλοι όσοι παρευρέθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής συμφώνησαν με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της και αφού προέβη στις απαραίτητες 

νομοτεχνικές βελτιώσεις, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών των 

κανονισμών κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

23 Απριλίου 2024 

Αρ. Φακ.:  23.03.061.021-2024 

ΧΚ/MΓ/ΝΧ 


